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Šťastné a radostné Vánoce přeje všem
našim občanům Zastupitelstvo města Brušperk,
zaměstnanci městského úřadu
a členové redakční rady.

Ing. Ivan Krupník, starosta
Jiří Pasyk, místostarosta

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Vánoce jsou naší nadějí?
Končí rok končící 8. Celá řada let v našich dějinách končící 8 

byla spojena s nějakou událostí, v niž se skládaly naděje na po-
zitivní změny ve společnosti. Některé naděje se naplnily, některé 
naděje se ukázaly jako liché nebo v daném období neuskutečni-
telné. 

Blížící se Vánoce jsou také svátky naděje. Především se těší 
děti, že snad se splní jejich sen a dostanou vytoužený dárek. Ale 
i my dospělí obvykle přistupujeme k vánočním svátkům s nadějí. Většinou nečekáme nějaký 
mimořádný dárek, z toho jsme již vyrostli. Ale snad toužíme po vánoční pohodě, kdy obvykle 
se rodina sejde kolem jednoho stolu. Mnozí se snaží překonat nějaká napětí, která běžný život 
do mezilidských vztahů vnesl.

Chtěl bych zde připomenout slova proroka Izaijáše: „Neboť se nám narodí dítě, bude nám 
dán syn, na jehož rameni spočine vláda a bude mu dáno jméno: „Divuplný rádce, Božský boha-
týr, Otec věčnosti, Vládce pokoje.“(Iz 9,5). Většina děti se narodí do ovzduší naděje. Je nadějí 
pro rodiče, neboť v něm nejnádhernějším způsobem krystalizuje láska rodičů. Připomíná se, 
že děti jsou nadějí pro společnost, pro národ.

Ale obracíme pozornost k dítěti v Betlémě, o kterém v prorocké vizi hovoří prorok Izaiáš. 
Je i dnes toto dítě narozené v Betlémě nadějí pro současného člověka? Píšu toto zamýšlení pod 
dojmem několikahodinového televizního dokumentu s názvem „Šoa“. Také souvisí s rokem 
končícím na 8. V r. 1938 byla v tehdejším Německu a Rakousku tzv. „Křišťálová noc“. Stála 
na počátku tzv. „konečného řešení židovské otázky“. Následovaly vyhlazovací tábory v Osvě-
timi, Treblince a podobně. Tábory smrti, kde byli lidé zabíjeni mnohdy i po tisících za jeden 
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den. Z člověka se stalo číslo. I toto je svět, ve kterém se Kristus narodil, do kterého se Kristus 
narodil. A Bůh věděl, že je svět takový. A právě i svět, který není jenom úspěšným světem 
naplněným radostí a láskou, ale je i plným bolestí, nezájmu a zloby, právě tento svět má naději, 
má perspektivu života, který stojí za to žít. Hluboké zakořenění této naděje přeji nám všem 
v prožití těchto Vánoc.                                                            Mgr. Karel Javorek, farář

Pojďte se mnou do Betléma...!
Sejdeme se tam pestrá cháska.
Dnes noc nezůstává němá.
Snad se znovuzrodí – láska.

Vše je jiné nežli kdysi...
Jen ty svíčky stejně planou.
Chtěl bych ty Vánoce vzkřísit...
ale smím jim říci, na shledanou...?

Moje maminka měla smysl pro poezii a zvláště pro tu vánoční. Tyto svátky v naší rodině 
byly nádherné, jímavé, krásné.

Na tom, jaké prožijete dětské Vánoce, záleží asi váš vztah k vánočním svátkům vůbec. Když 
jsou krásné, plné toho sladkého tajemství a plné lásky, máte pak rádi Vánoce po celý svůj život 
a snažíte se pokračovat v tom řetězu lásky, který se o těchto svátcích uplatňuje.

Byli jsme normální a ne moc zámožná rodina. Maminka sama napekla cukroví na stromek. 
Zabalili jsme ho do papírků s třásněmi.

Ale když pak přišel Štědrý večer, tak jsem zaručeně viděl zlatou šmouhu na tmavém nebi. 
Zahlédl jsem, jak po obloze projíždějí zlaté saně s Ježíškem a anděly.

Stromeček, ozdobený a svítící v pokoji, byl úplně jiný než ten, který svázaný stával už ně-
kolik dnů předtím v předsíni.

Naši se snažili, abychom měli Štědrý den co nejkrásnější. Tatínek vytáhl housle a zanotoval 
koledu. Maminka zpívala. Pamatuji si, jak jim zářily oči, že to prožívali.

Rodiče jistě, obdobně jako my později, v tu chvíli mysleli na své vlastní dětství.
Sestry i já jsme tuto tradici později přenesli na své děti.
Nálada, plně prožitá dětskou duší, setrvává v nás se vší tajemností a kouzlem.

Vzpomínky spisovatele Františka Kožíka z knihy „Jak slavívali a slaví slavní“ připravila 
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Rada města na své 29. a 30. schůzi mimo jiné:
Schválila:

- Smlouvu o dílo na odstranění havarijního stavu domovní kanalizace a stropu v 1.NP v obec-
ním domě č. p. 270 s firmou Dobré stavby, s.r.o.

- Smlouvu o vstupu na nemovitost, podmínkách zřízení stavby a jejího provozu při rekon-
strukci kanalizace a vodovodu na ul. Valy a Klepary s firmou Severomoravské vodovody 
a kanalizace, a.s.

Informace z radnice
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- Smlouvu o dílo s firmou EUROPROJEKT, s.r.o. Build and Technology na zpracování 
projektové dokumentace na revitalizaci budovy bývalého dětského domova.

- Sadové úpravy prostranství mezi restaurací Valaška a mateřskou školou se Střední zahrad-
nickou školou Ostrava.

- Roční provoz (od 24.10.2008) služby SMS InfoKanál pro město Brušperk od firmy Qbizm 
technologies dle nabídnutých podmínek – bez paušálních poplatků, 1 000 kreditů (SMS 
zpráv) zdarma a možnosti objednání dalších kreditů za cenu 0,99 Kč/kredit bez DPH.

- Zahájit jednání s Městskou policií Frýdek-Místek o uzavření veřejnoprávní smlouvy na 
zajištění pořádku v našem městě.

Rozhodla:
- O uzavření dodatku č. 7 k dohodě mezi městem Brušperkem a p. Janem Pflegerem na uží-

vání veřejného prostranství za účelem umístění atrakcí v době konání brušperské pouti.

Jmenovala:
- Ing. Svatopluka Slováka Ph.D. a Mgr. Jaroslava Vichra jako zástupce zřizovatele do škol-

ské rady při ZŠ V. Martínka v Brušperku pro nové tříleté období.
- Paní Evu Foltovou členkou Sociální a zdravotní komise rady města.

Uložila:
- Zajistit náhradní plochu pro ukládání materiálu v Brušperku.
- Projednat možnost zpracování projektu na zastřešení prostoru před smuteční síní na měst-

ském hřbitově.

Vzala na vědomí:
- Výsledky hospodaření města Brušperka a jeho příspěvkových organizací Základní ško-

ly V. Martínka Brušperk, Mateřské školy Brušperk a Domova pro seniory Ondráš  
k 30. 9. 2008.

- Plnění úkolů rady města, úkolů uložených na zasedání zastupitelstva města a podnětů občanů 
ze zasedání ZM.

- Odstoupení Ing. Vladimíra Hájka z RR Brušperského zpravodaje.
- Odstoupení PhMr. Dagmar Neuwirthové ze sociální a zdravotní komise. Rada města děkuje 

p. Neuwirthové za dlouholetou činnost v této komisi, kde v minulosti působila jako její 
předsedkyně a přeje jí do dalších let především pevné zdraví.

30. schůzi rady města využili její členové k návštěvě příspěvkových organizací, jejichž zři-
zovatelem je město Brušperk – Základní škola V. Martínka Brušperk, Mateřská škola Brušperk 
a Domov pro seniory Ondráš. Ředitelé jednotlivých organizací seznámili členy RM s pracemi, 
které byly v letošním roce v jejich organizacích uskutečněny. Následovala prohlídka objektů 
se setkáním s jejich obyvateli resp. návštěvníky.

Na setkání v MŠ byla pozvána i její bývalá dlouholetá ředitelka p. Jana Vontrobová. Členo-
vé rady města využili této příležitosti a poděkovali jí za práci, kterou v této organizaci vyko-
nala a popřáli jí hodně zdraví do dalších let.

Na 30. schůzi RM byla také pozvána vedoucí městské knihovny, vedoucí stavebního úřadu, 
vedoucí odboru financí, majetku a vnitřních věcí a vedoucí obvodního oddělení Policie ČR, 
aby i oni informovali radu města o činnosti jejich úřadů a o budoucích pracovních úkolech.

Jiří Pasyk, místostarosta
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Důležitá informace pro občany města Brušperka
Vážení občané,
pro zkvalitnění informovanosti o dění v různých oblastech života v Brušperku a především 

kvůli okamžitému informování při vzniku negativních jevů a mimořádných událostí (např. pře-
rušení dodávky vody, plynu, elektrické energie, živelní pohromy apod.) zavádí Městský úřad 
Brušperk novou službu – SMS InfoKanál, městský rozhlas „do kapsy“.

Tato služba umožňuje zasílání důležitých informací z městského úřadu na zaregistrovaná čís-
la mobilních telefonů formou krátkých textových zpráv. Takto rozesílané zprávy si Vás najdou 
prakticky kdekoliv, což je výhodné zejména pro ty z Vás, kteří trávíte většinu dne mimo naše 
město. V dnešní době, kdy mobilní telefony používá téměř každý, Vám nabízíme efektivní 
a rychlý systém zveřejňování důležitých informací. Včasná informovanost je důležitá zejména 
při krizové komunikaci. Služba funguje pro zákazníky všech českých mobilních operátorů.

Jak můžete službu získat?
Stačí, když odešlete jedinou textovou zprávu z mobilního telefonu, na který chcete zprávy 

zasílat, a registrace je hotova. Stejným způsobem můžete službu kdykoliv zrušit.
Aby se zpráva SMS mohla posílat jen do určité lokality města, které se informace především 

týká, byly vytvořeny okruhy podle názvu ulic. Proto i přihlášení do systému z různých částí 
města bude nepatrně odlišné a bude se týkat pouze konce textové zprávy tzv. klíčového slova 
od T1 do T38. Na konci tohoto oznámení je seznam ulic našeho města s přiřazeným klíčovým 
slovem, který použijete při přihlášení.

Přihlásit se můžete okamžitě podle následujícího vzoru (vzor je pro ul. K Náměstí). 

Přihlášení:
Odešlete textovou zprávu ve tvaru:
IK BRUSPERK REGISTRUJ T11   (nebo zkráceně IK BRUSPERK REG T11)

Odhlášení:
Odešlete textovou zprávu ve tvaru:
IK BRUSPERK ODREGISTRUJ T11  (nebo zkráceně IK BRUSPERK ODREG T11)

Zprávu zašlete na telefonní číslo 605 733 680
Tato registrace je zcela anonymní, tzn. v databázi je udržováno jen telefonní číslo bez 

osobních údajů.

POZOR!
Důležité je přesně dodržet formát zasílané zprávy včetně mezer, velikost písmen ne-

hraje roli. Při špatném zadání textu zprávy nebo telefonního čísla nedojde k přihlášení ne-
bo k odhlášení. Potvrzovací zprávy nejsou standardně zasílány. Odesílané zprávy (přihlášení 
a odhlášení) jsou zpoplatněny operátorem mobilní sítě dle Vašeho tarifu jako běžná odchozí 
SMS zpráva. To znamená, že jediné, co v souvislosti s touto službou zaplatíte, je odeslání jed-
né SMS při přihlášení, popř. druhé při odhlášení. Služba sama ani zasílání jednotlivých zpráv 
zpoplatněno není. Veškeré související náklady nese městský úřad.

Jak služba funguje v praxi?
Odpovědný pracovník městského úřadu může kdykoliv z webové stránky u provozovatele 

služby napsat zprávu, která je Vám, registrovaným občanům, automaticky rozeslána. V pří-
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padě nouze lze zprávu odeslat přímo z mobilního telefonu. To může být užitečné především 
v krizových situacích, kdy může současně dojít k výpadku elektrické sítě, internetu nebo je 
třeba odesílat zprávy přímo z místa ohrožení. 

Příklady možných SMS zpráv:
Blíží se povodeň, okamžitá evakuace povodňového pásma, řiďte se dalšími pokyny na In-• 
foKanálu.
Ve vodovodním řadu došlo ke kontaminaci vody. Žádáme občany, aby do odvolání nepili • 
vodu z kohoutků, která je nyní zdravotně závadná!
Na ul. Polní došlo k poruše na elektrickém vedení. Předpokládaný konec opravy v 17 h.• 

Ulice Klíčové slovo Ulice  Klíčové slovo
Antonínov T1       Luční  T20  
Bártkova  T2 Na Vyhlídce  T21
Borošínská T3 Nábřeží  T22  
Dr. Martínka T4 Náměstí J.Á.K.  T23  
Dráhy T5 Novosady  T24  
Družstevní T6 Oblouk  T25  
Fryčovická T7 Policejní  T26  
Gruntovní T8 Polní  T27  
Hřbitovní T9 Skalka  T28  
Jožky Matěje T10 Soukenická  T29  
K Náměstí T11 Sportovní  T30  
K Pastevníku T12 Staroveská  T31  
K Svaté vodě T13 Studniční  T32  
K Šištotu T14 Sv. Floriána  T33  
Klepary T15 U Tří lip  T34  
Kostelní T16 Valy  T35  
Kovářská T17 Veselíčko  T36  
Krátká T18 Zádvoří  T37  
Krmelínská T19 Zahradní  T38  
       

Několik vět na závěr
Vážení občané, tato uvedená služba byla našemu městu poskytnuta provozovatelem, firmou 

Qbizm technologies, a.s., na jeden rok bez poplatků a k dispozici jsme dostali zadarmo i 1000 
SMS zpráv. Podle zkušeností měst, které této služby využívají, je nejhorší přesvědčit občany, 
aby se k tomuto modernímu systému přihlásili. Po počáteční nedůvěře však počet přihlášených 
občanů postupně narůstá. Proto Vás chceme ještě jednou ubezpečit, že tato služba je opravdu 
zcela anonymní. Nebojte se zapojit do této moderní technologie přenosu informací z úřadu 
na občana a přihlaste se do systému. Ten bude užitečný a platný jen tehdy, pokud se do něj 
přihlásí co největší počet občanů. Snad jsme Vás tímto přesvědčili a nebudeme muset po 
ročním provozu tuto službu zrušit. O počtu přihlášených občanů Vás budeme prostřednictvím 
Brušperského zpravodaje průběžně informovat.

Pokud něčemu v uvedené informaci nebudete rozumět, přijďte se zeptat na MěÚ Brušperk 
do kanceláře č. 201. Můžeme Vám také tuto službu zprovoznit přímo u nás.

Podrobnější informace o této službě a provozovateli získáte na www.infokanal.cz
Jiří Pasyk, místostarosta
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Digitální vysílání Local TV PLUS
Přibližně za tři roky bude na všech vysílačích v České republice ukončeno analogové vysí-

lání a začne éra digitálního vysílání televize.
Průkopníkem digitálního vysílání na Moravě je společnost B PLUS TV, a.s., která začala 

digitálně vysílat z Klimkovic jako první 9. května 2005. Technicky společnost zabezpečuje 
lokální televizní vysílání pro sesterskou firmu LOCAL TV plus s.r.o., která je držitelkou 14 
licencí pro TV vysílání.    

Pro zajištění pokračování vysílání jednotlivých lokálních televizí, tedy i brušperské, připra-
vila společnost LOCAL TV PLUS podmínky pro zajištění digitálního vysílání.

Dnes vysílá LOCAL TV Brušperk analogově na 28. TV kanálu UHF pásma (vysílač na 
kostele sv. Jiří). Dalšími analogově vysílajícími lokálními televizemi pod licencí LTV PLUS 
je LTV Bílovec (na 45. TV),  LTV Nová Bělá (25. TV UHF kanál), LOCAL TV Příbor (44. 
TV kanál), LTV Vratimov (33. TV UHF kanál). V kraji ještě vysílá LTV Bystřice nad Olší 
a LTV Koběřice.

Celý projekt je koncipován volně a záleží na stávajících analogově vysílajících již zmiňo-
vaných lokálních televizích a dalších subjektech, jestli do tohoto systému vstoupí. Vysílání 
LOCAL TV PLUS je kompletně odbavováno z pracoviště v Klimkovicích. Jedná se v podstatě 
o spojení doposud samostatného vysílání všech lokálních televizí do jednoho celku, přičemž 
jako doposud se předpokládá vysílání týdenních bloků jednotlivých lokálních televizí v předem 
stanovených časech. Vysílání je nepřetržité a tak si diváci tu svoji lokální televizi mohou najít 
každý den dopoledne od 6.00 do 12.00 h., odpoledne od 12.00 do 18.00 h. nebo ve večerních 
hodinách od 18.00 do 24.00 h. Od půlnoci do rána do 6.00 h. se předpokládá opakované vysí-
lání z minulého týdne. Toto je první fáze zajištění digitálního vysílání, kdy je program LOCAL 
TV PLUS vysílán digitálně z Klimkovic a taky podle možnosti přijímán na digitálním přijímači 
pomocí set-op-boxu. Toto vysílání je však také digitálně trasováno na vysílače jednotlivých 
lokálních televizí a zde překlopeno do stávajícího analogového vysílání daného vysílače tj. 
kanálu v UHF pásmu. V současné době toto vysílání přebírá LTV Brušperk a LTV Nová Bě-
lá. V praxi to pak znamená, že bez jakékoliv změny budou na analogových přijímačích vidět 
diváci minimálně do ukončení analogového vysílání v České republice vysílání LOCAL TV 
PLUS tj. vysílání jednotlivých lokálních televizí. Navíc je program vysílání LOCAL TV Plus 
doplněn o vysílání půlhodinového Magazínu PLUS o dění v regionu a připravuje se vysílání 
sportovního regionálního půlhodinového pořadu SPORT PLUS.

V současné době tak mohou diváci brušperské televize sledovat v tříhodinovém pravidelně se 
opakujícím bloku tyto 30 minutové pořady: Magazín PLUS, LTV Brušperk, LTV Klimkovice, 
LTV Vratimov, LTV Nová Bělá a LTV Příbor. V další etapě přibude vysílání LTV Bílovec, 
Kabelová televize Kopřivnice. V jednání jsou další subjekty jako Sdružení obcí Povodí Ond-
řejnice, Studénka a zájem má také Městský obvod Vítkovice.

Výsledkem bude vysílání šestihodinového týdenního bloku v časech jak je uvedeno výše. 
V současné době jde v podstatě o zkušební vysílání, ve kterém by se měly drobné nedostatky 
provázející vysílání odstranit. Tady se objevila nutnost změnit použitou technologii přenosu 
digitálního vysílání z Klimkovic na vysílač do Brušperku tak, aby nedocházelo k výpadkům. 
Jde o to, že v případě výpadku elektřiny na vysílači v Brušperku (kostel sv. Jiří) systém „au-
tomaticky nenajede“ na vysílání z Klimkovic a musí se nastavit ručně. Přiznám se, že já sám 
jsem toto vysílání nahazoval někdy až třikrát týdně. V současné době by již tato nepříjemná 
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záležitost měla být odstraněna, protože společnost B PLUS TV a.s. provedla v listopadu na 
věži kostela změnu technologie přenosu digitálního vysílání na analogový, která by podobným 
výpadkům měla zabránit.

Klimkovický vysílač, který je umístěn na kopci u Sanatoria Klimkovice, pokrývá svým 
signálem značné území. Podle e-mailových zpráv je toto vysílání běžně přijímáno až v Rož-
nově pod Radhoštěm, Havířově či Frýdku-Místku a také samozřejmě v Brušperku. V případě 
slabého příjmu klimkovického digitálního vysílání stačí pouze anténu pootočit směrem na 
Klimkovice.

Ing. Ludvík Kollár

Informace o pracích ve městě
V měsíci listopadu jsme vybudovali části nových komunikací k rodinným domkům, kde bylo 

kolaudací ukončeno stavební řízení. Dále byla vybudována komunikace v lokalitě nad Pastev-
níkem. Povrch je proveden v zadrceném kamenivu, takže umožňuje běžný provoz a údržbu 
a je připraven na finální pokládku živičného koberce.

Největší opravou městských komunikací za poslední léta byla oprava podstatné části ulice 
Borošínské. Celkový náklad dosáhl částky cca 2,5 mil. Kč, z čehož přes 2 mil. poskytla důlní 
společnost OKD a.s.

Dále byla provedena pokládka živičného povrchu na jedné z odboček ulice Staroveská.
Další akcí byla úprava povrchu před objektem šaten na stadionu, kterou financoval fotbalový 

klub SK Brušperk. Současně byl povrch upraven tak, aby mohla být v jarních měsících příštího 
roku vyznačena běžecká dráha délky 100 m. Náklady na rozšíření této plochy hradí město ze 
svého rozpočtu.

V závěru měsíce byl instalován na náměstí tradiční vánoční strom. Kateřinský jarmark měl 
již předvánoční atmosféru.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Provoz MěÚ Brušperk během vánočních svátků
Úřední hodiny MěÚ v průběhu svátků nebudou pozměněny, pouze 31. 12. 2008 bude MěÚ 

Brušperk uzavřen. IC  Brušperk uzavřeno ve dnech  23.–31. 12. 2008
                                                      Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Vážení spoluobčané,
rád bych Vás stručně informoval o bezpečnostní situaci v obvodu Obvodního oddělení Poli-

cie České republiky Brušperk.
Naše oddělení šetřilo od ledna 2008 celkem 144 trestných činů, 176 přestupků (mimo do-

pravních) a vyřídilo 170 obyčejných čísel jednacích, tedy žádostí o zjištění pobytu či pověsti, 
o předvedení daných osob. 

Dále jsme se podíleli na spolupátrání, doručování úředních písemností, na prověrkách ke 
zbrojním průkazům a podobně.

Vysílání LOCAL TV Brušperk 
Vysílá denně v těchto časových intervalech: 7.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 h.
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V samotném městě Brušperku došlo od začátku letošního roku k 23 trestným činům a 35 
přestupkům.

U trestných činů převažují majetkové delikty. Zejména krádeže vloupáním do chat, prodejen 
a rodinných domů.

Aktuálním problémem je v současné době zvýšený počet případů krádeží vloupáním do mo-
torových vozidel. Nutno však podotknout, že si za vykradení svých vozidel mohou často sami 
jejich majitelé, kteří přes častá upozorňování policie nechávají ve svých autech na viditelných 
místech ležet tašky, peněženky, mobily, notebooky atd. Tyto série vloupání mají návaznost na 
trestnou činnost nejen v sousedních obcích, ale i v rámci celého Moravskoslezského kraje.

Vzhledem k rozpracovanosti některých případů není v současné době možno sdělovat po-
drobnosti. Jsem si jist, že v některém z dalších příspěvků se již budeme moci pochlubit kon-
krétními výsledky.

V tomto roce byla řešena i trestná činnost proti veřejnému zájmu, např. řízení vozidla bez 
řidičského oprávnění, maření výkonu úředního rozhodnutí, ohrožení pod vlivem návykových 
látek.

Z dalších lze zmínit řešení případů domácího násilí, zanedbání povinné výživy atd.
Dále evidujeme především přestupky majetkové, jako jsou drobné krádeže, poškozování 

cizího majetku a přestupky proti občanskému soužití (schválnosti, hrubé jednání, drobná ublí-
žení na zdraví, urážky apod.).

Naše úspěšnost v odhalování pachatelů se v letošním roce pohybuje zhruba na 30%, což je 
v rámci našeho okresu dobrý výsledek.

Vážení spoluobčané, na závěr bych Vás chtěl požádat, abyste i nadále věnovali pozornost 
tomu, co se děje v našem krásném městě a v případě potřeby jste se co nejrychleji obraceli na 
Policii ČR.

Bez Vaší pomoci nemůžeme být nikdy tak úspěšní, jak bychom si všichni přáli.
Policie České republiky, Obvodní oddělení Brušperk

Policie České republiky Obvodní oddělení Brušperk přeje všem spoluobčanům 
klidné prožití vánočních svátků, do nového roku hodně zdraví a pracovních úspě-
chů.

Oznámení o pravidelném odečtu vodoměrů
Ve dnech od 4. do 22. 12. 2008 bude v Brušperku prováděn pravidelný opis vodoměrů pra-

covníky SmVaK Ostrava, a.s.

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA pro občany Brušperka je v zasedací místnosti měst-
ského úřadu v úterý 9. a 23. 12. 2008 od 15.00 do 16.30 h.

Vánoční strom na náměstí
V letošním roce věnovala městu vánoční strom rodina paní Anežky Dvorské. 

Městský úřad jim za dar děkuje.
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Vánoční bohoslužby v kostele sv. Jiří v Brušperku.
Středa 24. prosince  ŠTĚDRÝ VEČER. „Půlnoční“ mše sv. ve 22.30 h.
Čtvrtek 25. prosince  BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ. Mše sv. v 9.30 h. (Při těchto vánočních 

bohoslužbách bude zpívat brušperský sbor LAŠAN).
Pátek 26. prosince   SV. ŠTĚPÁNA. Mše sv. 9.30 h.
 Odpoledne v kostele bude VÁNOČNÍ KONCERT pěveckého sboru 

LAŠAN.
Neděle 28. prosince  SVÁTEK SV. RODINY. Mše sv. v 9.30 h. 
Středa 31. prosince   ZÁVĚR OBČANSKÉHO ROKU. Mše sv. s poděkováním za uply-

nulý rok 2008 v 17.00 h.
Čtvrtek 1. ledna 2009   NOVÝ ROK –  SLAVNOST PANNY MARIE, MATKY BOŽÍ. 

Mše sv. v 9.30 h.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci prosinci tito naši občané:
Josef Kocián  91 let
Vlasta Bergrová 91 let
Marie Martínková 87 let
Bedřiška Milotová 87 let
Marie Plačková 86 let
Zdenka Laníková 86 let
Mojmír Bražina 84 let
Viola Cveková 84 let
Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk 

přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.
Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí            

Vzpomínka
14. listopadu 2008 zemřel ve věku nedožitých 88 let náš rodák a dlouholetý čtenář Brušper-

ského zpravodaje p. Oldřich Špaček. Žil v Krnově, ale do rodného města se rád a často vracel. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 10. a sobota 20. 12. 2008
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šištotu, 

Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Žlutá známka - středa 3., 17. a 31. 12. 2008
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitov-

ní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Julie Polášková 82 let
Lenka Krupníková 81 let
Vojtěška Galásková 81 let
Ludmila Cigánková 81 let
Zdeněk Červenka 80 let
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Svoz plastů
Úterý 2. 12. 2008 na ulici: Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Grun-

tovní, Bártkova.
Úterý 9. 12. 2008 na ulici: Sportovní, K Svaté vodě, U Tří lip, Oblouk, Jožky Matěje, 

K Šištotu, Polní, Zahradní, Policejní.
Úterý 16. 12. 2008 na ulici: Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosa-

dy, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka.
Úterý 23. 12. 2008 na ulici: Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Zádvoří, J. Á. Komenského, 

Soukenická, Hřbitovní, Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Krátká.

Městská knihovna
 upozorňuje své uživatele, že ve čtvrtek 4. 12. 2008 a v pátek 19. 12. 2008 odpoledne bude 

z technických důvodů uzavřena.

Karaoke a přehlídka klobouků
Dne 5. 11. proběhla na naší škole pěvecká soutěž Karaoke. Již po čtvrté jsme měli možnost 

poslechnout si písně populární hudby, které si vybrali soutěžící z naší školy a Základní školy 
Krmelín. 26 soutěžících sledovala porota, která měla těžký úkol, a to vybrat nejlepší zpěváky. 
V první kategorii zvítězila Kateřina Karasová (V. A), druhé a třetí místo obsadila děvčata z Kr-
melína - Lenka Tannertová a Martina Kunátová. V druhé kategorii byla nejúspěšnější Vendula 
Martiníková (VII. A), druhé místo získala Aneta Maliková (VII. A) a třetí místo Lucie Adamu-
sová (VI. A). Vítězové byli odměněni hodnotnými cenami. Zhlédli jsme také taneční vystoupe-
ní žáků AP klubu a školní družiny. Děkujeme všem žákům a kolegům za pomoc při organizaci 
této soutěže.                                                                     Mgr. Miroslava Strakošová

Propocené tričko 2008
Již třetím rokem pořádala naše škola 14. 11. 2008 ve sportovní hale minimaraton v aerobiku 

pro děti ve věku 6 až 15 let. Tato soutěž je nejen pro ty, kteří si rádi zacvičí aerobik, ale i pro 
ty, kteří se raději předvedou v roli „manažérů“. Letos měli manažéři za úkol přijít v převle-
ku pohádkové postavy a jako každým rokem, tak i letos, se o své cvičence dobře v průběhu 
soutěže starat. Těší nás, že zájem o tuto soutěž každým rokem roste, přihlásilo se 60 cvičenců 
a o něco málo manažérů. Přijíždějí i děti z Krmelína, Fryčovic a Staříče. Velkým překvapením 
tohoto ročníku je vítězka v 1. kategorii (1.–3. tříd) Anetka Klečková, která je teprve pětiletá. 
Vítězkou ve 2. kategorii (4.–9. třídy) se stala Bára Blažková ze Staříče. O organizaci se po-
staralo osm učitelů naší školy a žáci 9. tříd. Krásný úvod soutěže připravila děvčata AP klubu 
Brušperk, o. s. V průběhu soutěže vystoupilo duo Adéla Špačková a Eliška Strakošová. Všem 
zúčastěným, organizátorům i vystupujícím děkujeme za společně prožité sportovního odpo-
ledne a těšíme se na další ročník v roce 2009.                                   Mgr. Marcela Křížová

Informace ze škol
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Vypouštění balónků s přáním Ježíškovi
Dne 9. 12. 2008 dojde v celé České republice v rámci projektu České 

Vánoce s Ježíškem k hromadnému vypuštění balónků s přáníčky pro 
Ježíška. Agency Je5 a Muzeum rekordů a kuriozit Pelhřimov společně 
s rádiem Frekvence 1 vyhlásily na tento den pokus o společný zápis do 
České knihy rekordů.

Této akce se zúčastní i ZŠ V. Martínka a MŠ v Brušperku. Balónky s přáníčky budou vy-
puštěny ve stejný okamžik v 15.40 h. na pokyn rádia Frekvence 1.

Chcete-li se rekordního pokusu zúčastnit a zároveň strávit hezké předvánoční odpoledne, 
pak přijďte 9. 12. 2008 od 15.00 h. na sportovní stadion. Zde zdarma obdržíte balónky s přá-
níčky. Těšíme se na co největší počet účastníků. Přijďte podpořit českého Ježíška a přáníčka 
všech dětí. Těšíme se na Vás.

                                                                  Mgr. Alena Pasyková

Vánoce ve škole
České a moravské Vánoce budou hlavním tématem školní akademie. 19. 

12. 2008 v 15:30 h. začne ve vestibulu školy jarmark, na němž se se svý-
mi výrobky představí žáci školy, žáci školní družiny, keramického kroužku 

a Střední zahradnické školy v Ostravě. K vidění i koupi bude kalendář, který 
díky finanční pomoci pana Adamčíka z firmy Velman, vznikl z výtvarných prací 

žáků. Lidovou atmosféru jarmarku dokreslí cimbálová muzika ZUŠ Brušperk. Od 
15:30 do 17:30 h. si budete moci prohlédnout celou školu.

V půl šesté začne v sále školy vánoční akademie. Všichni jste srdečně zváni. Přijděte se 
do školy podívat a podpořit naše děti, pojďte si s námi prožít nezapomenutelnou atmosféru 
Vánoc.

2. 12. 2008•  od 18.00 h. vysílá ČT4 Sport přímý přenos utkání 1. futsalové ligy mezi 
CC SATUM CZECH Jistebník a VŠB Ostrava.

Zápis do 1. tříd
Už v předstihu oznamuji, že zápis žáků do 1. tříd se uskuteční 27. a 28. 1. 2009. 
Citace některých částí § 36 a § 37 Zákona 561/2004 Sb., (školský zákon).
Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě • 
dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad; dítě, které dosáhne šestého roku 
věku v době od počátku školního roku do konce roku kalendářního, může být přijato k plnění 
povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li tělesně i duševně přiměřeně vyspělé 
a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. 
Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-• 
li o to písemně zákonný zástupce dítěte, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky 
o jeden školní rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného škol-
ského poradenského zařízení a odborného lékaře. Začátek povinné školní docházky lze 
odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy
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Pozvání na kulturní, společenské a sportovní akce
Pátek 5. 12. 2008
Tak jako každý rok i letos naše město navštíví sv. Mikuláš. Příchod průvodu s Miku-
lášem můžete očekávat na náměstí po 16.00 hodině. Zájemci o osobní návštěvu pro 
své děti, ať se přihlásí u paní Ludmily Máchové do 5. 12. do 12.00 hodin.

Pátek 5. 12. 2008 od 18.00 h.
Pozvání na besedu s místopředsedou ÚV KSČM s. Č. Milotou se koná v restauraci Na 
Letné. Zve KSČM Brušperk.

Neděle 7. 12. 2008 v 15.00 h.
Místní organizace KDU-ČSL a Jednota Orel v Brušperku srdečně zvou všechny 
příznivce s dětmi na tradiční Mikulášskou nadílku v restauraci U Tří lip.

Pátek 12. 12. 2008 od 18.00 h. 
Základní umělecká škola srdečně zve brušperskou veřejnost na žákovský koncert 
„PŘICHÁZÍ ČAS VÁNOČNÍ“. Koncert se uskuteční v sále Národního domu. Zazní na 
něm klasické skladby, vánoční melodie i koledy v podání žáků a školních souborů.
Koncertem provází Petra Nedorostová. 
Těšíme se na vaši návštěvu.

Sobota 13. 12. 2008 od 16.00 h.
Kulturní komise města Brušperk srdečně zve dě-
ti a jejich rodiče na velkou zábavnou VÁNOČNÍ 
SHOW - ZPÍVÁME A TANČÍME S MÍŠOU, která se 
uskuteční v sále Národního domu v Brušperku. Děti 
si zazpívají a zatančí na písně s jednoduchými texty 
tanečních písniček a zasoutěží si.
Vstupné: 20 Kč děti, 30 Kč dospělí. Předprodej vstupe-
nek v Informačním centru Brušperk.

Neděle 14. 12. 2008 od 16.00 h.
Římskokatolická farnost Brušperk Vás srdečně zve na ADVENTNÍ KONCERT, kte-
rý se  uskuteční ve farním kostele sv. Jiří v Brušperku.
Účinkují: David Škařupa – zpěv, trubka, Petr Strakoš – trubka, Marek Kozák – var-
hany.
Na programu jsou skladby J. S. Bacha, J. Pachelbela, B. Marcella, A. Michny z Otra-
dovic a další.
Vstupné dobrovolné.

Středa 17. 12. 2008 v 17.00 h.
Brušperská dechovka Vás srdečně zve na pravidelné zkoušky s účastí veřejnosti 
v sále restaurace U Tří lip. Chcete-li vědět, co právě zkoušíme, přijďte si nás poslech-
nout.
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Pátek 26. 12. 2008 v 16.00 h.
SPS Lašan Brušperk Vás co nejsrdečněji zve na VÁNOČNÍ KONCERT 2008 v chrá-
mu sv. Jiří.
Účinkují: Jana Plachetková – studentka JKO a SPS Lašan Brušperk
Hudební doprovod: Mgr. Renáta Bendaříková, Marek Kozák
Sbormistr: Jitka Hummelová a Pavel Konečný
Za podporu děkujeme Městu Brušperk a fi rmám: IRP Krejčí s.r.o., IPM plus, s.r.o. - provoz 
hotelu, cukrárny a restaurace ND, ODS-Dopravní stavby Ostrava, a.s., Bohuslav Mrozek.
Vám všem, drazí přátelé, děkujeme za návštěvu, přízeň a těšíme se na další krásná 
setkání.
Reprízy koncertu budou předvedeny:
27. 12. 2008 – Tichá, 16 h. chrám Sv. Mikuláše
4. 1. 2009 – Palkovice, 15 h. chrám sv. Jana Křtitele

Připravujeme:
Neděle 18. 1. 2009 v 18.00 h.
Kulturní komise města Vás srdečně zve do sálu ZŠ V. Martínka 
v Brušperku na DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ od Roberta Ander-
sona Víš přece, že neslyším, když teče voda v režii Pavla 
Háši. Tři příběhy, které nám autor líčí, jsou velice směšné, ale 
lidské. V jistých obměnách mohou potkat každého z nás.
Osoby a obsazení: Petr Nárožný, Jiří Ptáčník, Václav Vydra, 
Dana Morávková/Eva Janoušková, Libuše Švormová, Kvě-
ta Fialová.
Vstupné: 1. – 5. řada 200 Kč obyčejné, 140 Kč zlevněné
 6. – 10. řada 170 Kč obyčejné, 120 Kč zlevněné
 11. – 15. řada 140 Kč obyčejné, 100 Kč zlevněné

 * (zlevněné: senioři, studenti, děti, ZTP)
Předprodej vstupenek od 2. 12. v Informačním centru Brušperk.

VÝTVARNÉ CENTRUM CHAGALL v Národním domě Brušperk srdečně zve na výsta-
vu obrazů Antonína SLÍVY. Výstava potrvá do 14. 1. 2009.
„Když máš talent, tak se neubráníš.“ A Slíva talent měl a využíval jej každou chvil-
ku k tomu, aby na plátna obrazů zaznamenával to, co kolem sebe viděl a poznával. 
Beskydskou krajinu, zátiší, květiny a portréty různých osobností a svých známých. Byl 
vynikajícím kreslířem s talentem od „pánaboha“, cítil barvu, ovládal kompozici. Umělec-
ké řemeslo si zdokonaloval každodenní prací propagačního výtvarníka ve Vítkovických 
železárnách. Výstava v galerii v Brušperku i v této komorní podobě dokládá jeho ne-
sporné umění.

Mgr. J. Neuwirthová

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka 
a spisovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným ro-
dákům.
Otevírací doba v galerii a památníku: úterý až pátek 12.00–17.00 h., sobota 9.00–
12.30 h., neděle 13.00–17.00 h.
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Pondělí  1. 12. 2008 
ve 14.00 h., klub: Schůzka seniorů zdravotního 
střediska. 

P. Dlouhá

Úterý  2. 12. 2008 
od 8.30 do 10.30 h., klub: Prodej lístků do di-
vadla na „Vánoční koncert na 20.12. t.r. 

P. Tichopádová

Úterý  2. 12. 2008 
ve 14.00 h., klub: Schůzka seniorů dětského 
domova. 

P. Špačková

Středa  3. 12. 2008 
v 15.30 h., zastávka Brušperk, Střed: Odjezd na 
plavání do lázní Klimkovice. 

P. Glacová

Čtvrtek  4. 12. 2008 
v 15.30 h., klub: Posezení v klubu. Možná při-
jde i Mikuláš. 

P. Kubinová

Pondělí  8. 12. 2008 
od 9.00 do 10.30 h., klub: Výdej objednaných 
jídel. 

P. Kubinová

Pondělí  8. 12. 2008 v 16.00 h., klub: Schůze výboru. P. Kubinová

Úterý  9. 12. 2008 v 15.00 h., klub: Schůzka ročníku 1930. P. Plečková

Sobota  20. 12. 2008 
v 17.00 h., zastávka Brušperk, Střed: Odjezd 
do divadla na „Vánoční koncert“. 

P. Tichopádová

Pondělí  29. 12. 2008 v 15.00 h., klub: Schůze výboru s důvěrníky. P. Kubinová

Pondělí  29. 12. 2008 
v 15.30 h., klub: Posezení u stromečku. Cuk-
roví s sebou. 

P. Kubinová

Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
Klub seniorů je otevřen od pondělí do pátku od 8.30 h. do 11.00 h.

Rozhovor měsíce
Starostové a radní obcí povodí Ondřejnice podnikli zajímavou cestu do zahraničí. Co bylo 

cílem a jak cestování probíhalo, bude vyprávět starosta Brušperku Ing. Ivan Krupník, kte-
rého jsem požádala o rozhovor. 

Kolik Vás cestovalo a jak dlouho?
Ve dnech 20. a 21. října jsem zorganizoval pro starosty a radní Sdružení měst a obcí povodí 

Ondřejnice, doplněné o starosty dalších okolních obcí, poznávací seminář do jednoho ze sídel 
Evropského parlamentu ve Štrasburku. Návštěvu připravila a zorganizovala Ing. Věra Flasa-
rová, jediná poslankyně za Moravskoslezský kraj.

Co bylo Vaší první návštěvou?
Vyjeli jsme v neděli před půlnocí a v místě ubytování (německá vesnička Ottenhöfen) jsme 

byli kolem poledne. Protože ubytování bylo připraveno až od 16 hodin, navštívili jsme histo-

Klub seniorů Brušperk
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rické centrum města Freiburg, vzdálené asi 50 km. Nádherné město s množstvím kulturních 
památek, historických domů a také úzkých uliček, kde my z Brušperka jsme hledali především 
inspiraci k tomu, co pěkného přenést do naší památkové zóny.

Jaký byl další program?
V úterý jsme navštívili Evropský parlament. Už při příjezdu jsme byli překvapeni přísnými 

bezpečnostními opatřeními a množstvím ozbrojených policistů. Po chvíli jsme se dozvěděli, 
že se zasedání zúčastní francouzský president Nicolas Sarkozy a předseda Evropské komise 
José Baroso.

V dopoledním programu jsme byli nejdříve seznámeni se základní strukturou Evropského 
parlamentu, s jejich legislativní, rozpočtovou a kontrolní pravomocí, zejména rozdělením Ev-
ropského parlamentu podle politických skupin, kterých je v současné době osm, z nichž největ-
ší je skupina Evropské lidové strany a Evropských demokratů (277 členů) a Skupina sociálních 
demokratů s 218 členy. Každá politická skupina musí splňovat podmínku, že jejími členy jsou 
poslanci alespoň jedné pětiny členských států a musí mít nejméně 19 členů. V jednacím sále 
zasedají poslanci podle politických skupin, nikoliv podle národních delegací.  

Setkali jste se i se zajímavými osobnostmi?
Téměř 2 hodiny se nám věnoval poslanec za KSČM, spisovatel Daniel Strož, který v roce 

1968 emigroval do Německa a v roce 1981 byl dokonce zbaven občanství ČSSR. Byl sousedem 
a osobním přítelem Karla Kryla, kterému pomáhal v začátcích emigrace i později. Bylo velice 
zajímavé slyšet názory z „druhé strany“ na dění u nás v Česku, ale i v Evropském parlamentu, 
názory na blížící se předsednictví Česka, doplněné řadou pikantních historek zejména z doby 
emigrace a kamarádství s Karlem Krylem.

Měli jste možnost sledovat přímé jednání EP?
Ano, navštívili jsme zasedání Evropského parlamentu, jehož hlavním tématem byla celosvě-

tová finanční krize. Slyšeli jsme vstoupení pana Barosa, viděli jsme francouzského presidenta, 
který měl vystoupit těsně po našem odchodu. Poučením pro všechny byla slušnost diskutují-
cích na straně jedné, tvrdost, ale i vtip na straně druhé. Překvapením pak konstatování našich 
politiků, že se nic neděje, že nás se finanční krize netýká, když celý svět je „nervózní“.

A další setkání?
Diskutovali jsme i s dalším poslancem EP a prvním evropským kosmonautem Vladimírem 

Remkem. Mimo jiné jsme řešili i legislativní možnosti posunutí termínu, stanoveného Evrop-
skou komisí, kdy všechny obce nad 2000 obyvatel musí mít do roku 2010 zajištěno centrální 
čištění odpadních vod, což se ale našeho města netýká. 

Měli jste čas i na prohlídku města?
Pozdní odpoledne jsme vyplnili prohlídkou nádherného města Štrasburk, protkaného kanály 

a řekou Rýn. Navštívili jsme gotickou katedrálu La Cathedrale Norte-Dame a mnohé další 
památky. 

A ve středu ráno jsme se vraceli zpátky domů s krátkou zastávkou v muzeu SINSHEIM (auta, 
vojenská technika, letadla). Zážitkem byla prohlídka letadla CONCORD a jiných exponátů 
umístěných ve výšce cca 50 metrů a volně přístupných veřejnosti. Historické centrum Norim-
berka bylo poslední naší zastávkou. 

Děkuji za zajímavý rozhovor.
Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Informace ze sportu
Stolní tenis v Brušperku
Mistrovské soutěže – výsledky

II. liga – SK Stonava 9:9
Pavel Holáň 3.5, Lukáš Velebil 2.5, Lukáš Vojtek 2, Josef Bystřičan 1

Brušperk – Siko Orlová 10:4
Pavel Holáň 3.5, Lukáš Velebil 3.5, Josef Bystřičan 2, Lukáš Vojtek 1

MS Brno B – Brušperk 10:8
Pavel Holáň 4.5, Lukáš Velebil 2.5, Evžen Rychlík 1, Lukáš Vojtek
ČSAD Hodonín B – Brušperk 10:7

Pavel Holáň 3.5, Lukáš Vojtek 2, Evžen Rychlík 1, Lukáš Velebil 0.5

Krajská soutěž – TJ Sokol Brušperk B
 Čeladná 8:10, Mořkov 10:5, Příbor 9:9, Kopřivnice 4:10
Okresní přebor – TJ Sokol Brušperk C
 Staré Město 3:10, Ropice B 5:10, Stonávka B 6:10, Palkovice 10:5
Okresní soutěž I. třídy – TJ Sokol Brušperk D
 Kozlovice B 13:5, Dobrá 15:3, Slezan FM C 7:11, TTC Třinec 13:5
Okresní soutěž III. třídy – TJ Sokol Brušperk E
 Kozlovice D 4:14, Staříč 10:8, Paskov D 18:0, Skalice B 8:10

Okresní přebor žactva
TJ Sokol Brušperk A: SK Frýdlant 9:1, Slezan F-M 10:0, TŽ Třinec 7:3, Paskov 8:2, Koz-
lovice 10:0. Naše A družstvo žáků hrající v sestavě Daniel Rychlík, Pavel Novotný, Václav 
Gromnica a Ondřej Homola zatím vede tabulku bez ztráty bodu.
TJ Sokol Brušperk B: Kozlovice 1:9, SK Frýdlant 6:4, Metylovice 7:3, Ferum Frýdlant 2:8, 
Palkovice 10:0.

Odpověď na hádanku č. 11
Mnozí máme v paměti poslední tkalce, i když jejich výrobkem byly běhouny utkané ze sta-

rých obnošených punčoch a oděvů. Byli to p. A. Vašica z Antonínova a p. F. Bajer z Dráh. Po 
zániku tkalcovství ožilo brzy naše město novým podnikáním – řemesly a obchodem. V mno-
hých domácnostech pletli na malých mašinkách punčocháři punčochy. Patřil k nim i můj dě-
deček p. Petr Nesit. Ve městě se rozšířilo pletárenství. Dílna p. Vladimíra Hilla získala název 
fabrika. Úspěšná výrobna svetrů postupně zanikla tak, jako ostatní řemeslnické dílny a obcho-
dy ve městě v důsledku únorových událostí roku 1948. Život města se tak změnil. Začínaly se 
měnit i vztahy mezi lidmi. Vyslovíme-li „Hillovi z fabriky“, ví většina našich občanů, kterou 
rodinu a dům máme na mysli.

Hádanka č. 12  Které další pletárny byly ve městě?

Připravila Mgr. J. Neuwirthová
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Mistrovská utkání v prosinci v sokolovně
Sobota 6. 12. 2008
13.00 h. Brušperk D – TŽ Třinec D  Okresní soutěž I. tř.
14.00 h. Brušperk A – Ferum Frýdlant Okresní přebor žactva
Sobota 14. 12. 2008
10.00 h. Brušperk E – Paskov   Okresní soutěž III. tř.
13.00 h. Brušperk C – Slezan F-M B Okresní přebor
14.00 h. Brušperk B – Paskov  Okresní přebor žactva
16.00 h. Brušperk A – Mittal Ostrava B II. liga, skupina B
Neděle 14. 12. 2008
10.00 h. Brušperk A – Omya Jeseník II. liga, skupina B

Vánoční turnaj – XL. ročník
26. 12. 2008 Soutěž dospělých
28. 12. 2008 Soutěž mládeže
30. 12. 2008 Přebor Povodí Ondřejnice ve všech věkových kategoriích od 9.00 h.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

HC Brušperk
V září se opět rozběhla Městská hokejová 3. liga neregistrovaných hráčů v Kopřivnici. Za-

tím našemu družstvu náleží 4. místo po výsledcích:
20. 9. HC Lahvators – HC Brušperk 1:3, branky: 2 Halamíček, Cigánek
12. 10. HC Brušperk – HC Kozlovice 2:1, branky: Cigánek, Kubina
25. 10. HC Janovice – HC Brušperk 5:4 sn, branky: 2 Kubina, Halamíček, Gřes
8. 11. HC Brušperk – HC Jestřábí Mošnov 0:4
Více informací na www.hc-brusperk.webnode.cz

Za HC Brušperk Vojtěch Tichý

SK Brušperk
Pozvánka na fotbal:
Sobota 6. 12 a neděle 7. 12. – ŽÁCI – turnaj SMOPO, od 8.00 h. ve sportovní hale • 
Brušperk
Sobota 13. 12. – DOROST - turnaj SMOPO, od 8.00 h. ve sportovní hale Brušperk• 
Středa 31. 12. – SILVESTROVSKÁ KOPANÁ•  – tradiční kopaná poslední den v roce, 
výkop v 9.30 h., sraz od 9.00 h. v klubovně SK. Hřiště dle počasí. Přijďte si zahrát, popř. 
fandit!

Informace o podzimní části soutěžního ročníku 2008-2009 – 1. část

DOROST, krajská soutěž
Příprava na sezónu začala 15. 7. 2008. Tréninkové jednotky probíhaly 3× týdně s kádrem 

22 hráčů. Tréninková účast byla vysoká 80 %. V přípravě byla odehrána čtyři přípravná 
utkání. Mistrovskou soutěž jsme zahájili 9. 8. 2008 v Albrechticích. Vstup se nám vydařil. 
V prvních pěti utkáních jsme získali maximální počet bodů. V druhé polovině soutěže jsme 
hráli se soupeři z horní poloviny tabulky se střídavými úspěchy. V konečné fázi jsme skončili 
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na 3. místě se ziskem 25 bodů, skórem 25:17 a 7 plusovými body. 
Kostru mužstva tvořili hráči:
Kovář Lukáš, Žídek Marek, Odvářka Petr, Kunz Ondřej, Horký David, Glivický Tadeáš, 

Dlouhý Michal, Ondruš Martin, Košák David, Pandor Dominik, Glabazňa Lukáš, Koval To-
máš, Duchoň Robert, Sítek Aleš (kromě M. Odruše všichni odchovanci SK Brušperk!)

Nejlepším střelcem podzimní sezóny byl Tomáš Koval.
Nemůžeme však opomenout ani hráče z lavičky: nebýt jejích kvalitního přístupu, nebyl by 

vytvářen tlak a větší snaha hráčů o umístění se v ose kádru. Tím se tak vytváří zdravé konku-
renční prostředí.

Podzimní tréninková část skončí 15. 12. 2008. a jarní část bude zahájena 15. 1. 2009!
Třetí místo po podzimní části je dobrým odrazovým můstkem pro úspěšnou jarní sezónu. 

Kondiční příprava bude probíhat v hale a terénech v okolí Brušperku. Vyvrcholením bude 
soustředění na Horní Bečvě v termínu od 6. 2.–9. 2. 2009.

Trenér – Chrástek Jiří, zástupce trenéra – Rokos Pavel, vedoucí mužstva – Košák Dalibor.
Musíme poděkovat sponzorům, fandům a rodičům, kteří chodili v hojném počtu (cca 50 – 

100 lidí) a vytvářeli skvělou sportovní kulisu.
Dalibor Košák, vedoucí mužstva

MLADŠÍ ŽÁCI, krajská soutěž
Před zahájením krajské soutěže mladších žáků proběhlo tradiční letní soustředění společně 

se staršími žáky, v areálu Horského hotelu Palkovické Hůrky. Soustředění se zúčastnila polo-
vina týmu mladších žáků, ročníky 1996 a 1997 a nejlepší hráči starší přípravky ročník 1998. 
Bylo kvalitní přípravou na blížící se nový ročník krajské soutěže.

Po podzimní části soutěže jsme na vynikajícím 2. místě se ziskem 28 bodů (9 vítězství, 
1 remíza a 1 prohra) a skóre 58:8.

Chtěl bych poděkovat celému týmu mladších žáků za předvedené výkony a dosažené výsled-
ky ve všech utkáních.

Děkuji i vedoucímu žáků p. Hubálkovi a panu Karlu Tylečkovi za jejich obětavou práci.
Před zahájením jarní části soutěže se dva týmy mladších žáků zúčastní Zimní ligy halových 

turnajů pořádaných Okresním fotbalovým svazem.
Pro jarní část soutěže je cílem rozšířit tým mladších žáků o další hráče z přípravky. 
Tým ml. žáků: Vojtěch Hofírek, Martin Šubert, Vojtěch Weiss, Vojtěch Šimon, Martin 

Hurajt, Adam Hubálek, Tomáš Teichmann, Jan Šinagl, Matouš Pchálek, Jiří Niemczyk, Filip 
Dombrovský, Matěj Jančák, Tomáš Šindel, Lukáš Muras, Richard Karas, Milan Lacko.

Nejlepší střelci: 21 – Matouš Pchálek, 11 – Jiří Niemczyk, 8 – Filip Dombrovský, 5 – Voj-
těch Šimon, 5 – Vojtěch Weiss, 3 – Jan Šinagl, 2 -  Tomáš Teichmann, 2 – Adam Hubálek.

Radim Šinagl, trenér mladších žáků

Sportovní klub Brušperk děkuje všem členům, sponzorům a fanouškům za pří-
zeň v letošním roce a těší se na ni i v roce příštím. Rodičům za výpomoc při dopravě 
našich hráčů na mistrovská utkání hraná venku.

SK Brušperk přeje všem příjemné a klidné prožití vánočních svátků! 
Internetové stránky SK BRUŠPERK: http://sweb.cz/sk.brusperk

za výbor SK Lukáš Makúch
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FT Brušperk
Futsalový oddíl Vás zve na utkání 3. ligy DIVIZE F sezóny 2008/2009

 Datum hala
10. kolo  5. 12. pá Jeseník AC Gamaspol Jeseník – FT Brušperk
11. kolo  12. 12 pá Brušperk FT Brušperk – SK Krmelín

Přehled zápasů:
Tahouni-Zvěřaci Ostrava - FT Brušperk 5:10 (0:7)

Branky: Galus Martin ml. 3, Sklenář Zdeněk, Obal Libor - Seidler Michal 3, Brož Rosti-
slav 2, Krátký Tomáš 2, Forman Ivo, Ščigel Daniel, vlastní

FT Brušperk – Závodní Česká Ves 4:3 (3:2)
Branky: Bajer Vlastimil, Krátký Tomáš, Ščigel Daniel, Lys Daniel - Žák Jakub 2, Ko-
láček Radim

AFC Medvědi Malé Hoštice – FT Brušperk 5:15 (1:10)
Branky: Krátký Tomáš 3, Nebor Filip 2, Seidler Michal 2, Ščigel Daniel 2, Lys Daniel 
2, Slouka Martin, Brož Rostislav, Cigánek David, Opálka Petr

FT Brušperk – Kavárna Fer@net Ostrava 10:4 (7:1)
Branky: Krátký Tomáš 3, Nebor Filip 2, Opálka Petr 2, Brož Rostislav, Krupník Radim, 
Cigánek David 

FT Brušperk „B“
Dne 2. 11. 2008 se konal druhý turnaj B týmu a tentokrát jsme nezaváhali:

FT Brušperk „B“ - Panorama Ostrava „B“ 3:1 
Branky: Krupník Radim, Žemba Vladimír, Valigůra Martin 

FT Brušperk „B“ - Keravit Ostrava 6:1
Branky: Cigánek David 2, Valigůra Martin 2, Mrázek Tomáš, Rehwald Petr

FT Brušperk „B“ - Sporting Poruba 5:2
Branky: Bajer Marcel 2, Žemba Vladimír 2, Krupník Radim

Tabulka - Divize F
1. FT Brušperk 7 52:22 19
2. AC Gamaspol Jeseník 7 41:28 18
3. FSC KOMAX Kunčice 7 50:20 15
4. FC Parlament Ostrava 5 28:8 15
5. AFC Medvědi  7 45:45 12
6. SK Ferram Opava 6 37:31 9
7. SK Krmelín 6 23:20 9
8. Tahouni - Zvěřaci Ostrava 7 22:29 6
9. Panorama Ostrava 7 23:36 6
10. FC VŠB-TU Ostrava 7 14:33 4
11. Závodní Česká Ves  6 23:56 3
12. Fer@net Ostrava 6 18:48 0
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Tabulka I. třída
1. Elspol Buldogs  6 18:6 18
2. FT Brušperk „B“ 6 21:7 16
3. SK Krmelín „B“ 6 18:9 12
4. Old Stars 30 6 21:15 12
5. FC Narcis Ostrava 6 12:7 12
6. FC Václavovice 6 14:11 9
7. Panorama „B“ 6 18:17 9
8. KFV Roub „B“ 6 12:12 8

FT Brušperk přeje všem příjemné prožití vánočních svátků a mnoho štěstí a zdraví v novém 
roce.

Všechny další informace jsou uvedeny na naší internetové stránce www.ftbrusperk.cz.
Petr Rehwald

Volejbalový klub Brušperk
Po roce proběhla ve sportovní hale valná hromada VK Brušperk, která odsouhlasila dosa-

vadní vedení klubu a stanovila si cíle na další rok. Hlavním bodem programu byly soutěže, ve 
kterých naše družstva bojují a činnost žákovského družstva.

Žákovské družstvo odstartovalo svou činnost 6. října 2008. K zápisu se dostavil menší po-
čet mladých budoucích volejbalistů, než jsme původně čekali. Nicméně trenér Jiří Haškovec 
setrval a žáci trénují ve sportovní hale každé pondělí a pátek vždy od 13,30 do 15,00 hod. Ve 
spolupráci s vedením školy, proběhne dne 25. 11. turnaj žáků 5.-9. tříd v přehazované. Chtěli 
bychom na tomto turnaji mládeži přiblížit princip volejbalu a pozvat je na trénink do sportovní 
haly. O průběhu akce Vás budeme informovat v dalších číslech Brušperského zpravodaje.

Naše družstva bojují na poli OVL a BVL
Ostravská volejbalová liga, která se hraje ve sportovní hale v Polance nad Odrou, odstar-

tovala již ve všech svých soutěžích. V první a druhé lize má VK Brušperk zastoupení, proto 
sledujeme výsledky družstev velmi pečlivě. Družstvo Velman Brušperk Mix bojuje v 1. lize 
a po dvou hracích kolech okupuje medailové pozice. Třetí příčka je velmi dobrým výchozím 
bodem do dalších bojů a pevně věříme, že ve velmi nabité konkurenci naše družstvo obstojí. 
Družstvo Velman Brušperk hraje v 2. lize a po fascinujícím výkonu v druhém kole postoupili 
o neuvěřitelných 10 příček na 5. místo!

V letošním roce sehrají obě družstva ještě 3. kolo soutěže (29. a 30. 11. 2008)  a zahájí tím 
boj o místa na čele tabulky 1. o 2. Ostravské volejbalové ligy.

Beskydská volejbalová liga, kterou nazýváme ligou domácí, protože se hraje v naší spor-
tovní hale v Brušperku, odehrála zatím první kolo. (Druhé kolo proběhne 23. 11. 08 již po 
uzávěrce zpravodaje). Liga v Brušperku je rozdělena do dvou skupin. Skupinu A s přehledem 
vede domácí družstvo Velman Brušperk Rebels. Družstvo Velman Brušperk Seniors je v této 
skupině na 6. místě. Nováček celé soutěže Velman Brušperk Amigos ve skupině B bojuje 
prozatím na pěkném 9. místě.

Volejbalový klub Brušperk se rozloučí s rokem 2008 ve sportovní hale dne 27. 12. 2008 
od 18 hod. a to „pyžamovým“ volejbálkem. Podmínka účastníků je místo sportovního dresu 
pyžamo, dobrá nálada a něco na zub. 

9. Tahouni-Zvěřaci „C“ 6 12:8 7
10. HL Alukola 6 7:6 7
11. Agnesa Ostrava 6 8:14 7
12. FC Nedohoda 6 8:16 7
13. Orel Stěbořice 6 10:22 6
14. Keravit Ostrava 6 13:27 3
15. AC Derby Ostrava 6 10:15 2
16. Sporting Poruba 6 10:20 2
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Volejbalový klub Brušperk děkuje všem svým sponzorům a mecená-
šům za přízeň v roce 2008.

Všem občanům města Brušperk přeje příjemné prožití svátků vánoč-
ních a v novém roce 2009 hodně zdraví, štěstí, lásky a kulaté pohody.

Výbor VK Brušperk

Z historie našeho města

O velkých povodních, které v minulosti postihly Brušperk – 1926

Ve 20. letech 20. století postihlo Brušperk několik povodní. Zatímco některé měly menší 
rozsah a v samotném Brušperku nenapáchaly mnoho škod, jiné byly ničivější. Z těch méně 
rozsáhlých (pro Brušperk) stojí za zmínku povodeň 23. června 1924. Tehdy se Ondřejnice 
v důsledku velké průtrže mračen vylila ve večerních hodinách z břehů. Brušperk nebyl vážněji 
poškozen, ale v Kozlovicích strhla voda část stodoly, včelín a v rozvodněné řece se utopilo 
dítě. Vodní živel postihl také zvěř v hukvaldské oboře, utopilo se tam několik daňků. Ve Skle-
nově se hladina řeky zvedla téměř o 4 metry. 

Větší škody způsobila povodeň 3. srpna 1925. V důsledku nočních lijáků vystoupila řeka 
Ondřejnice z břehů a zatopila pozemky ve směru na Starou Ves. Voda odnesla posečené obi-
lí, zatopila domky a zahrady mezi řekou a okresní silnicí vedoucí do Staré Vsi. Voda začala 
opadat až v odpoledních hodinách.

Vůbec největší povodně ve 20. letech 20. století byly v roce 1926. Tento rok byl velmi 
deštivý, a tak se není co divit, že město postihly dokonce dvě velké povodně. Je zajímavé, že 
měly téměř stejný průběh a zasáhly stejné oblasti. Večer 14. června 1926 okolo 20.00 h. byla 
silná průtrž mračen u Obecního lesa. Okolo 21.30 h. se vylila voda z koryt Horního i Dolního 
Koťbachu. Byly zaplaveny domky podél silnice vedoucí ke Krmelínu a ve směru na Fryčovice. 
Tam bylo na silnici místy půl metru vody. O měsíc později, 10. července, byla průtrž mračen 
na stejném místě – u Obecního lesa. Opět se rozvodnily oba Koťbachy, v domech, které se na-
cházely v jejich blízkosti, bylo mnohdy až 80 cm vody. Některé z těchto domů byly poškozeny, 
několikrát museli zasahovat hasiči. Celkové škody na budovách byly odhadnuty na téměř 50 
tisíc korun, což tehdy nebylo zrovna málo.                                              Mgr. Petr Juřák

140 let od vzniku prvního moderního peněžního ústavu 
v Brušperku
V Brušperku působil jeden z nejstarších peněžních ústavů na Frýdecko-Místecku. 31. prosin-

ce roku 1868, tedy na Silvestra, byly potvrzeny Moravským místodržitelstvím v Brně stanovy 
Občanské záložny v Brušperku. Iniciátorem vzniku záložny byl brušperský kněz František 
Viceník. Na ustavující valné hromadě, která se konala 3. února 1869, byl předsedou zvolen 
brušperský radní a pozdější starosta Vincenc Petržilka, jednatelem František Viceník. Brušper-
ská záložna se brzy stala vzorem při zakládání záložen v okolí, např. ve Staré Bělé nebo v Pas-
kově. Zkušenosti při vedení brušperské Občanské záložny se uplatnily i při vzniku záložny 
v Plesné u Ostravy. Tamní nadučitel Josef Cigánek, brušperský rodák, informace o činnosti 
a fungování záložny využil při vzniku záložny plesenské. 
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V březnu 1871 se výbor záložny rozhodl koupit od Dominika Doležila za 4800 zlatých dům 
čp. 9 na náměstí. Přestavbou nově získané budovy byl pověřen příborský stavitel Karlsedr, 
celkové náklady na opravy a úpravy se vyšplhaly k 7 000 zlatých. Nová budova měla sloužit 
pro české národní zájmy, proto byla nazvána Národním domem. Národní dům byl slavnostně 
posvěcen 19. listopadu 1871 brušperským farářem P. Františkem Thillem. Prostory domu se 
staly útočištěm českého národního a kulturního života ve městě, své sídlo zde na dlouhá léta 
měla Jednota divadelních ochotníků – THALIE, byl zde hostinec, pokoje pro hosty, konaly 
se zde plesy a jiné společenské akce. Správu Národního domu vykonávala nejprve Občanská 
záložna, od roku 1874 ji převzala nově ustavená Matice Národního domu. Ke vzniku Matice 
došlo také proto, že hrozila ztráta Národního domu z důvodu velkých dluhů záložny. Při snaze 
zachránit Národní dům pro národní a společenské aktivity se jeho skutečná cena rozdělila na 
100 dílů, které si koupili brušperští obyvatelé. Někdo si koupil pouze jeden díl, někdo měl 
naopak podílů několik. 

Špatné finanční plánování a určitá nezodpovědnost v aktivitách Občanské záložny v Brušper-
ku nakonec vedly k ukončení její činnosti. Záložna postupně upadala, klesaly její vklady 
a v roce 1889 došlo k její likvidaci.

Mgr. Petr Juřák

Ze slovníku Brušperáka
apateka (V apatece kupujemy liky) lékárna
dekovať (Dekovať se před buřku) krýt se, chránit se, schovat se 
hubovať (Tata umi hubovať) vytýkat, nadávat
jančiť (Přestaň z rana jančiť) bláznit, divočit   
maširovať (Maširovať po cestě) jít, pochodovat

Připravil Mgr. Petr Juřák

Brušperské kalendárium
2. prosince 1898 se uskutečnily oslavy 50letého panování císaře Františka Josefa I. Starosta 

města udělil zasloužilým vojákům jubilejní medaile, u domu čp. 116 (dnes čp. 166 na ulici 
Dr. Martínka) byla zasazena „císařská lípa“. 

5. prosince 1938 odešla z Brušperku posádka pěšího pluku č. 40 z Valašského Meziříčí. Do 
města přišla 12. listopadu 1938 a vystřídala v něm hraničářský pluk č. 4.

9. prosince 1933 byl mráz -23°C, přitom padal sníh.
12. prosince 1958 se usnesla rada MNV v Brušperku o přestěhování obecního archivu do 

Městského archivu v Ostravě. Do Ostravy byly archiválie odvezeny 16. prosince 1958. Pozdě-
ji byly tyto písemné materiály k historii města uloženy v archivu ve Frýdku-Místku.  

31. prosince 1948 byla obleva, denní teplota dosahovala 5°C.
Na konci prosince 1923 byla provedena kolaudace odvodněných pozemků v povodí Ondřej-

nice. S přípravnými pracemi spojenými s odvodňováním se započalo v roce 1908. Původně se 
mělo odvodnit přes 500 ha pozemků nákladem 182 000 Kč, k roku 1923 bylo ale odvodněno 
jen 363 ha pozemků nákladem 410 923 Kč.

Připravil Mgr. Petr Juřák
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Vánoční svátky 
24. prosince - Štědrý den (středa)
25. prosince - 1. svátek vánoční (čtvrtek)
26. prosince - 2. svátek vánoční (pátek)
31. prosinec - Silvestr (středa)

 

Pranostika
Lepší Vánoce třeskuté než tekuté.
Zelené Vánoce – bílé Velikonoce.

Betlém na oltáři sv. Františka z Assisi ve 
stejnojmenné kapli v kostele sv. Jiří brušperské 
děti obdivují už celé století. I letos se mohou po-
klonit JEZULÁTKU a SVATÉ RODINĚ.

25. 12. na 1. svátek vánoční můžete od 15.00 h. 
navštívit se svými dětmi vyzdobený kostel sv. Jiří 
a poklonit se Jezulátku.

   Mgr. J. Neuwirthová

Počasí o Vánocích v minulých letech 
  – výpis ze záznamu p. Ludvíka Židka

Rok 2006 - průměrná teplota Vánoc byla 2,35 oC.
Štědrý den byl mlhavý, mžilo. Teploty: ráno 3,3 oC, poledne 5 oC, večer 
2,2 oC.
1. svátek vánoční byl větrný a teplý. Teploty: ráno 3,3 oC, poledne 4,9 
oC, večer 3,5 oC.
2. svátek vánoční. Teploty: ráno 0 oC, poledne 3,5 oC, večer -3,5 oC.

Rok 2007 - průměrná teplota Vánoc -3,97 oC. Vánoce byly bílé, mrzlo.
Štědrý den. Teploty: ráno -6 oC, poledne -3 oC, večer -3,5 oC.
1. svátek vánoční. Teploty: ráno -3 oC, poledne -2,5 oC, večer -5 oC.

2. svátek vánoční. Teploty: ráno -6,5 oC, poledne -2,5 oC, večer -5 oC.

Různé

Zajímavé dny
1. 12. - Světový den boje proti AIDS
3. 12. - Mezinárodní den lidí s postižením
10. 12. - Den lidských práv
11. 12. - Mezinárodní den hor
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A poslední dny roku?
2006 – celý den byl větrný, teplota v poledne 7,5 oC.
2007 – padal sníh, teplota ráno -3 oC, poledne 0 oC, večer -2,5 oC.

Jaké počasí o Vánocích dostaneme dárkem?
Přejme si, aby nám přineslo do našich domovů radost, úsměv, spokojenost a dobrou vůli.

Vaše Jaroslava Neuwirthová

Tradiční prodej živých kaprů se uskuteční v pondělí 22. prosince 2008 po 8.00 hodině 
v provozovně firmy Kamil Vantuch, ul. K Náměstí 253, Brušperk až do vyprodání zá-

sob.

Malé zamyšlení nad brušperskou dechovkou
Jsem, bohužel, nejstarším členem brušperské hudby, a tak s určitou dávkou nostalgie vzpo-

mínám na dobu, kdy dechová hudba byla v létě neodmyslitelnou součástí veřejných tělový-
chovných vystoupení a různých zahradních slavností, které byly provázeny průvodem účast-
níků přes celý Brušperk k místu konání. A v zimním období přišel na řadu muzikantský bál 
a každým rokem uskutečňované koncertní vystoupení. Nerad bych tvrdil, že o tyto akce byl 
malý zájem mezi našimi spoluobčany. Právě naopak.

Přenesu-li se v myšlenkách do současnosti, dostávám se i k úvahám o celkovém stavu de-
chových hudeb. A není to nijak růžová situace: velké orchestry, jako jsou Vítkovák, orches-
tr Válcoven plechu FM, frýdlantský orchestr Norma, se dlouhodobě potýkají s nedostatkem 
nových členů, některé – a to i na vysoké profesionální úrovni (Strouhalova 7, Brněnská 12, 
ostravská Policejní 13, frýdlantský orchestr Ostroj, ostravské orchestry Dolu Jeremenko, Dolu 
Hlubina, atd…) úplně zanikly. Na úrovni malých dechových hudeb je situace obdobná: zanikly 
dechovky v sousedním Staříči a Krmelíně, ve Staré Vsi se dechová hudba „drží“ díky hosto-
vání hudebníků z Brušperka, Jistebníku, Ostravy-Hrabůvky a Zábřehu.

 Naší brušperskou dechovku naštěstí tato problematika nezasáhla tak silně, aby způso-
bila její zánik. A tak dnes mohu konstatovat, že po překonání určité krize je „BRUŠPERSKÁ 
10“ člensky stabilizována, žije a dává to o sobě vědět i na veřejnosti.

Uvedu to v krátkém zhodnocení její činnosti v průběhu letošního roku:
Naprostou samozřejmostí jsou pravidelné týdenní zkoušky v sále restaurace „U Tří lip“. 

Jednou měsíčně uskutečňujeme tzv. ZKOUŠKU S ÚČASTI VEŘEJNOSTI, na kterých se 
sešlo vždy několik brušperských a staroveských příznivců dechové hudby. 

Zorganizovali jsme i muzikantský večírek 1. března 2008 za účastí tří hudeb: dechovky, 
tanečního orchestru MLOCK a hudební skupiny p. Jiřího Kovala. 

Dále jsme měli možnost představit se veřejnosti:
21. 1. 2008 na farním plese• 
30. 4. 2008 při vyhrávání po Brušperku v předvečer 1. máje• 
11. 5. 2008 při škvaření vaječiny, pořadatel KDU-ČSL• 
14. 6. 2008 na náměstí u příležitosti akce Brušperk zpívá 2008• 
26. 6. 2008 jsme svým vystoupením zpříjemnili pobyt obyvatelům Domova seniorů ON-• 
DRÁŠ 
3. 7. 2008 na odpoledním setkání klubu důchodců v Krmelíně• 
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Aktivně jsme se účastnili církevních obřadů při slavnosti Božího Těla, Mše svaté u kaple • 
sv. Antonína na Borošíně s následnou tříhodinovou produkcí, odpolední mariánské po-
božnosti v kapli U Svaté vody.

Vezmu-li v úvahu ohlasy zúčastněných občanů, mohu bez nějaké nadsázky prohlásit, že se 
jim náš hudební projev líbil, že byli překvapeni novým repertoárem, kterým jsme se prezento-
vali, a že by se s námi rádi setkali znovu. Máte-li alespoň trochu podobný názor, nebo chcete 
vědět, co právě zkoušíme, přijďte si nás poslechnout na dalších veřejných zkouškách v sále 
restaurace „ U Tří Lip“:

Chceme dělat dobrou dechovou hudbu. Vždyť česká dechovka – i v době kvílení kytar, de-
cibelového rachotu bubnů a zběsilých rytmů metalové muziky – má dobré jméno nejen u nás, 
ale i v zahraničí a hlavně má své tradiční místo v naší národní kultuře. A my, členové 
brušperské dechovky, chceme v této tradici pokračovat!                                    Miloš Král

KČT BRUŠPERK
Sobota 6. prosince 2008
ZIMNÍ TULÁČEK - 10. ročník turistického pochodu pro širokou veřejnost
Start: 7.30 h. z restaurace U Tochy (pozor změna!)
Cíl: 16–18 h. restaurace „U Tochy“
Startovné: členové KČT a děti 5 Kč, dospělí 10 Kč. 
Odměna: pamětní list, razítko
Délka trasy: 20-25 km
Trasa: jde se hromadně, proto není trasa nijak značena. Projdeme se zimní krajinou Palko-

vických hůrek, která je v zimě nejkrásnější.
Hrubý popis trasy: Brušperk – Fryčovice – Palkovické hůrky - Brušperk
Bližší informace: Jaromír Vávra

Sobota 13. prosince 2008
TRADIČNÍ PROSINCOVÉ ŠKVAŘENÍ VAJEČINY V OBECNÍM LESE
Sraz v 10.30 h. v restauraci U Tochy.
Potom odchod do Obecního lesa (k posezení u rybníčku), kde se rozdělá oheň, začne škvařit 

vaječina a zpívat s kytarou. Akce je vhodná i pro rodiny s dětmi. Plánované ukončení mezi 
14–15 hodinou. VAJÍČKA A CHLÉB S SEBOU!

Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. 
Členové KČT jsou pojištěni. Změna programu vyhrazena.

Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, Borošínská 667, Lukáš Makúch, tel.: 
603 820 191, Zahradní 907 nebo Jaromír Duda, Gruntovní 977.

Internetové stránky klubu: http://kct.brusperk.com.

KČT Brušperk přeje všem občanům města a našim příznivcům příjemné prožití 
vánočních svátků. 

Lukáš Makúch
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Z Lašského společenství, o. s., a LULV    
Butik SačeVerSače a Informační centrum Radostný Svět je otevřeno.
Konečně jsme otevřeli butik a infocentrum v domě č. 2 na brušperském náměstí. Bude 

sloužit lidem. Případný výtěžek půjde na rozvoj činnosti Lašského společenství, o.s. Nabídka 
– oděvy, dárkové předměty, obrazy starožitnosti, knihy, hračky, upomínkové předměty. Každý 
si u nás bude moci vybrat.

Předbíháme dobu – zrušili jsme školné a poplatky u doktora!
Ano, školné na kurzech LULV je možné vybrat na slevách v Butiku SačeVerSače! 
Takže se u nás studuje zadarmo! Ba co více, dá se na tom vydělat. A jak to je s tím poplat-

kem?
V ten den, kdy člověk zaplatí poplatek u lékaře, bude moci mít slevu 30 Kč v případě, že 

utratí více než 210 Kč v Butiku SačeVerSače. Jedna z dalších výhod Radostného světa. 
Přednášky a kulaté stoly
Úterý 2. prosince 2008 v 18.00 h. v Národním domě v Brušperku
Kabinet informatiky LULV
Internet v Brušperku a jeho možnosti.  
Martin Kučera a Adam Štalmach

Některé základní věci o INTERNETu,i) 
INTERNET pro pokročilé,ii) 
Otázky, které si předem připravíte a zašlete na konecny@lassko.cz či 604410 349.iii) 

Přednáška je vhodná pro nejširší veřejnost.

Úterý 9. prosince 2008 v 18. 00 h. v restauraci Na Letné
Kabinet historický a filosofický
Kulatý stůl – Z minulosti brušperských hospod aneb Jak se naši předkové bavili dříve. 

Mgr. Petr Juřák a jeho hosté.

Středa 10. prosince 2008 v 17.00 h. v Národním domě v Brušperku
Kabinet požární a bezpečnostní techniky 
Doc. Ing. Miloš Kvarčák, PhD.
Vánoce bez ohně - aneb, kde je pořádek a čisto, nemá požár místo.

Sportovní aktivity 
Připravujeme turnaje ve stolním tenisu, tenisu, nohejbalu a košíkové. Termíny se upřesní 

dle zájmu.

Otázky na radostu:
Zas nic neděláš? Jako celý život! Jak na to odpovědět? Až mne napadlo. Víte, co je to 

psychologická projekce? Ne? Když svoje vady vidíte na druhých.

Informace RNDr. Milan Konečný, 776683659, 604 410349, 602 325 884,  konecny@lass-
ko.cz, www.mawis.cz , www.lassko.cz , kanceláře LS, o.s. na ZŠ Brušperk , hlavní budova 
LS, o.s. K Náměstí č.500, 739 44  Brušperk

RNDr. Milan Konečný
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ZO ČSSD v Brušperku přeje všem občanům Brušperka
 radostné Vánoce a hodně zdraví a spokojenost

v Novém roce.

Příjemné prožití
svátků vánočních, 

hodně zdraví,
osobní pohody,
úspěchů v novém roce 

přeje všem členům
a příznivcům

 místní organizace KSČM.

Místní organizace 
KDU-ČSL v Brušperku 

přeje všem lidem příjemné 
prožití vánočních svátků, 

bohatého Ježíška,
hodně zdraví a Božího 

požehnání
v novém roce 2009.

Orel – Jednota Brušperk 
přeje všem našim obča-
nům požehnané vánoční 

svátky a pokoj lidem 
dobré vůle

v novém roce 2009.

Příjemné prožití svátků vá-
nočních, pohodu,

lásku, radost,
zdraví a hodně štěstí v na-

stávajícím roce 2009
přeje

 Sdružení a smíšený
pěvecký sbor Lašan.

Radostné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti
po celý rok 2009 přeje všem spoluobčanům

Místní sdružení ODS Brušperk.

Ceník komerční inzerce
v Brušperském zpravodaji
Celá stránka formátu A5 650 Kč 
¼ stránky formátu A5 250 Kč
½ stránky formátu A5 350 Kč
řádková inzerce  30 Kč/řádek

Hledám spolehlivou studentku nebo paní, 
nejlépe z Brušperku a okolí, na úklid 

domácnosti popř. žehlení. V případě zájmu 
prosím volejte na 737 110 303.

Inzerce

OPRAVY
chladniček a mrazniček

Ostrava-Nová Bělá, Krmelínská 357

 do 24 hodin bez DPH za práci 
 oprava všech značek v bytě zákazníka 

  tlakování a plnění autoklimatizací

mechanik: Radim Holaň
mobil: 605 140 362               tel: 596 731 421    
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VÁNOCE S GENERALI 
Na každého z Vás eká váno ní dárek

Od 1. prosince si pro n j m žete p ijít do 
kancelá e Generali Pojiš ovna a.s. v Brušperku,  
ul. Fry ovická 234  
(naproti zdravotního st ediska),  
kde Vám poskytneme také bližší informace. 
 
Poskytujeme kompletní poradenství a informa ní 
servis v oblasti pojiš ovnictví  provádíme 
zm ny, zrušení a bezplatné konzultace ke 
stávajícím i novým smlouvám. 
____________________________________ 
Na vybrané kategorie aut poskytujeme 50% slevu 
____________________________________ 
 
Vedoucí agenturní kancelá e:  
Antonín Petratur, Ing. 
mobil: 604 238 495 
e-mail: antonin_petratur@generali.cz 
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SERVIS A PRODEJ VÝPOČETNÍ TECHNIKY 
A PŘÍSLUŠENSTVÍ

prod• ej, montáž a instalace počítačů a notebooků, záruční a pozáruční servis 
opravy monitorů, LCD, tiskáren, snímačů čárového kódu a dalšího příslušenství• 
drobné opravy audio a videotechniky (televize, videa, věže apod.)• 
prodej spotřebního materiálu (pásky, cartridge a tonery do tiskáren, etikety do • 
kleští, papírové kotoučky do pokladen, TTR pásky...)
zabezpečovací technika• 
elektrorevize• 
tvorba www stránek• 

www.eshop.pocitacebrusperk.cz
www.pocitacebrusperk.cz
Telefon: +420 724 88 99 00

Opravna motorových pil + náhradních dílů, broušení řetězů, prodej olejových náplní. 
Kateřinice č.p. 25. Telefon: 606 902 774

PRODÁM starožitný hrající obraz s betlémskou keramickou tématikou. Rozměr cca 80×60×14 cm.
Hraje koledu. Kontakt v IC Brušperk nebo na tel. č. 605 557 861.
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Svatební salonSvatební salon
U ZámkuU Zámku

 půjčování a prodej svatebních šatů• 
 luxusní společenské šaty• 
 šaty pro družičky i na svaté přijímání• 
 veškeré svatební doplňky a služby• 

Akce
 plesová sezona se blíží a my Vám zapůjčíme • 

luxusní společenské šaty od 200 Kč 

Zámecké náměstí 26, Frýdek  (zadní vchod restaurace „U Erbu“)
Tel.: 606 199 254
www.uzamku.cz

Po-Pá: 13:00 – 17:00
So: 9:00 – 11:00
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                        VINOTÉKA MORAVA SPOLE N
                       S AVON CENTREM

    VÁS ZVOU

        *  13. prosince 2008 od 9 do 14 hodin *
NA 

  VÁNO NÍ VÝSTAVU SPOJENOU S PRODEJEM

            KOSMETIKY AVON
    A DÁRKOVÝCH BALENÍ VÍN

             ZDARMA NABÍZÍME  ochutnávku sudových vín
                                                           Z NAŠÍ VINOTÉKY

                    T ŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠT VU !!!
Brušperk, Krmelínská p. 349

                  
           * www.vinotekamorava.cz *
           * vinotekamorava@seznam.cz *
             Tel.: 558 666 966 nebo 732 330 032
           *  AVON the company for women *

                                          p. Zde ka Štalmachová – UNIT LEADER

                            Zdenka.Stalmachova@seznam.cz,Tel.: 737 725 324

             P ejeme Vám š astné prožití váno ních svátk !!!
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Pohřební ústav CharitasPohřební ústav Charitas
Dát životu důstojně sbohem...

Pohřební ústav Charitas byl založen roku 1932 panem Vítězslavem 
Svobodou jako jeden z mála pohřebních ústavů na Ostravsku. Svou 
fi rmu rozvíjel pan Svoboda velmi úspěšně. V roce 1950 se stal 
nástupcem jeho zeť Bedřich Dernický, který fi rmu vedl až do doby 
nastolení tehdejšího režimu, který bránil jeho samostatnému vývoji. 
Přesto pohřební ústav stále fungoval pod komunálními službami 
Brušperk.
Pohřební ústav Charitas je rodinnou fi rmou, která se stala soukromou 
v roce 1990, kdy dědic a dnešní vlastník pan Vítězslav Dernický 
společně se svou dcerou zkvalitnil poskytování služeb společnosti, na 
kterou se budete moci vždy v nejtěžší chvíli života spolehnout.

Pro občany města Brušperka zajišťujeme nonstop komplexní pohřební 
služby včetně výkopu hrobu (p. Janek) a objednání dechové hudby 
pana Konečného. Možno je také vypravit staročeský pohřební průvod 
s koňmi a pohřebním vozem. Tradice spolupráce s městem Brušperk 
sahá do roku 1960, kdy jsme stejně jako i dnes pomáhali překonávat 
bolestné chvíle života. Děkujeme za důvěru, která nás zavazuje ke 
stálému zkvalitňování služeb. Na našem telefonním čísle Vám rádi 
zodpovíme veškeré otázky související s vypravením pohřbu Vašich 
blízkých.

S nejvyšší úctou Vám poslouží

Pohřební ústav Charitas
Vítězslav Dernický

Mitrovická 339
724 00 Ostrava – Nová Bělá

Tel.: 596 731 195
Mobil: 602 713 273
www.charitas-ov.cz

e-mail: charitas.ostrava@seznam.cz
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Realitní a stavební spole nost APOLLO s.r.o. 
 
Na Obvodu 1085/37 Ostrava - Vítkovice 703 00 
Tel: 596 762 130  Fax: 596 762 130   Mobil: 777 888 826 
I : 27778428   DI : CZ 2777842 
e – mail: info@rkapollo.cz 
www.rkapollo.cz

 

Pro zákazníky nabízíme: 
- rekonstrukce koupelen, RD, byt , kancelá í aj. – vše na klí  
- zednické a obklada ské práce 
- nat ra ské a malí ské práce 
- zhotovení p ípojek kanalizací v etn  výkop  
- kladení zámkové dlažby 
- vodoinstalatérské práce – vým ny rozvod  a opravy 
- topená ské práce – vým ny rozvod  a opravy 
- stavby srubových dom , pergol a zahradního nábytku z masivu 
- podlahá ské práce – všechny typy podlahových krytin 
- výkopové práce 
- vyklízecí práce 
- dekontaminace objekt  po požárech a uvedení do p vodního stavu 
- PRODEJ NEMOVITOSTÍ – zajišt ní klienta a vy ízení všech formalit 
- PROVÁD NÍ ZATEPLENÍ DOM  A VÝM NY OKEN 

 
Konzultace s klientem, vym ení, zhotovení cenové nabídky ZDARMA! 

 
KONTAKTUJTE NÁS NA t. . 777 888 826 
 

T šíme se na spolupráci 
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